
2019/2020السنة الدراسية :                                          ق المة   /ثانوية محمود بن محمود    

سا 2المدة :   –ع تج   3المستوى :                                                     تالمادة : رياضيا   

 اختب           ار الثلاث            ي الثان                 ي

 التمرين الأول : )07 نق اط(

(𝑢𝑛)  ـ متتالية عددية معرفة ب 𝑢1 = 𝑛ومن أجل كل  2 ∈ ℕ∗  :𝑢𝑛+1 =
(𝑛+1)𝑢𝑛+𝑛−1

2𝑛
 . 

𝑛برهن بالتراجع أنه من أجل كل  (1 ∈ ℕ∗  :𝑢𝑛 ≥ 1 . 

𝑛برهن أنه من أجل كل  (2 ∈ ℕ∗  :𝑢𝑛 = 𝑛 (
1

2
)
𝑛−1

+ limواحسب   1
n→+∞

𝑢𝑛 . 

𝑛بين أنه من أجل كل  (3 ∈ ℕ∗  :𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
(1−𝑛)(𝑢𝑛−1)

2𝑛
 (𝑢𝑛)ثم استنتج اتجاه تغير المتتالية   

 ، ماذا تستنتج ؟

4)  (𝑣𝑛)   متتالية عددية معرفة من أجل كل𝑛 ∈ ℕ∗   : بـ𝑣𝑛 =
𝑢𝑛−1

𝑛
 . 

 متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول. (𝑣𝑛)برهن أن  (أ

 . 𝑛 بدلالة   𝑣𝑛عبر عن    (ب

𝑆𝑛احسب المجموع :  (5 = 𝑣1 + 𝑣2 + ⋯+ 𝑣𝑛 . 

𝑆′𝑛احسب المجموع :  (6 = ln(𝑢1 − 1) + ln(𝑢2 − 1) + ⋯+ ln(𝑢𝑛 − 1) . 

 

 التمرين الثاني : )06 نق اط(

 0قريصات لا نفرق بينها باللمس ، منها أربع قريصات بيضاء تحمل الرقم  10توي صندوق على يح

وقريصة حمراء تحمل الرقم  2و قريصتان بيضاوان تحملان الرقم  7وثلاث قريصات حمراء تحمل الرقم 

5 . 

 قريصات من هذا الصندوق . 4نسحب عشوائيا وفي آن واحد 

 نعتبر الحوادث الآتية : 

 𝐴  "جميع القريصات تحمل أرقاما مختلفة مثنى مثنى" 

 𝐵  2000"نستطيع  تشكيل  العدد أرقاما        " 

 𝐶  "جميع القريصات بيضاء" 

 𝐷 ." جميع القريصات من نفس اللون" 

 𝐸 ."على الأقل توجد قريصة رقمها يختلف عن باقي أرقام القريصات الأخرى" 

 

 1/2  

3as.ency-education.com

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s



 

 

𝑃(𝐵)بين أن  أ( (1 =
4

105
 . 

 . 𝑃(𝐸)و  𝑃(𝐴)  ،𝑃(𝐶)  ،𝑃(𝐷)احسب :  ب(

 . 𝐵محققة ، احسب احتمال الحادثة  𝐶نفرض أن الحادثة  ج(

 كريات بالطريقة السابقة حيث : 4نعتبر القيم النقدية الآتية الموافقة لسحب  (2

 دينارا.                      75يوافقه  5000العدد تشكيل  -

 دينارا.    50يوافقه  7000العدد تشكيل  -

 .دينارا 20يوافقه  2000العدد تشكيل  -

                    دينارا بقيمة سالبة. 25يوافقه  0000العدد تشكيل  -

 دنانير بقيمة سالبة. 5بقية الحالات توافقها  -

 المتغير العشوائي الذي يساوي القيمة النقدية الموافقة للسحبة. 𝑋ليكن 

 . 𝐸(𝑋)واحسب أمله الرياضياتي  𝑋عرف قانون الاحتمال للمتغير العشوائي  -

 

 

 التمرين الثالث  : )07 نق اط(

 
𝑧2 التالية :     𝑧ذات المجهول  المعادلة ℂ المركبةمجموعة الأعداد  حل في أ( (1 − 2𝑧 + 4 = 0 . 

 الحل الذي جزؤه التخيلي موجب. 𝑧1حيث      

 على الشكل الأسي. 𝑧2و  𝑧1اكتب  ب(        

𝑖𝑧̅) استنتج حلول المعادلة :     ج(         + 2 − 𝑖)2 − 2(𝑖𝑧̅ + 2 − 𝑖) + 4 = 0. 

𝑧1د( عين طويلة وعمدة العددين المركبين         
𝑧2و  2

𝑧1ثم استنتج الشكل الجبري لـ  2
𝑧2و  2

2 . 

;𝑜)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  (2 𝑢⃗ ; 𝑣 ). 

𝐴  ،𝐵 ، 𝐴′  و𝐵′   : أربع نقط من المستوي لواحقها 𝑧𝐴 = 1 + 𝑖√3  ،𝑧𝐵 = 1 − 𝑖√3   ،

𝑧𝐴′ = −2 + 2𝑖√3  و𝑧𝐵′ = −2 − 2𝑖√3 .على الترتيب 

𝑧𝐴𝐵⃗⃗حسب ا أ( ⃗⃗ ⃗⃗′𝑧𝐴′𝐵و  ⃗  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗لاحقتي الشعاعين  ⃗  ⃗⃗⃗⃗′𝐴′𝐵و  ⃗  ⃗⃗  على الترتيب ، ماذا تستنتج؟  ⃗⃗

⃗⃗′𝑧𝐴𝐴احسب  ب( ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗′𝑧𝐵𝐵و  ⃗  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗′𝐴𝐴لاحقتي الشعاعين  ⃗  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗⃗⃗′𝐵𝐵و     على الترتيب ، ماذا تستنتج؟ ⃗ 

 ؟ ′𝐴𝐴′𝐵𝐵ما طبيعة الرباعي  ج(

اكتب :  د(
𝑧𝐴′−𝑧𝐴

𝑧𝐵′−𝑧𝐵
 . ′𝐴𝐴′𝐵على الشكل المثلثي واستنتج طبيعة المثلث  
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